

**Информация отдела культуры и архивного дела  
по проведению мероприятий, посвящённых 70-летию Великой Победы  
от 19 февраля 2015 года**

Уважаемые члены организационного комитета!

На предыдущем заседании о реализации мероприятий в сфере культуры по подготовке юбилейной даты 70-летия Великой Победы отдел культуры и архивного дела уже отчитывался. За прошедший период учреждения культуры старались построить свою работу с учётом рекомендаций, полученных от членов оргкомитета.

Районным краеведческим музеем совместно с администрациями сельских поселений и посёлка Долгое закончена работа по составлению электронных списков советских воинов, погибших и захороненных в братских могилах нашего района, проведена паспортизация воинских захоронений, составлено 37 учётных карточек, они направлены в Министерство обороны РФ, эта работа велась более восьми месяцев, сделана фотофиксация братских захоронений и памятных знаков, составлены фотоальбомы

Информация о памятниках приведена в надлежащую систему. В муниципальном архиве имеется «Книга Памяти» в электронном виде, где содержатся сведения о погибших участниках Великой Отечественной войне уроженцев Орловской области, жертв оккупации. Поступило 22 запроса по данной информации.

Главы сельских поселений и п.Долгое продолжают работу по благоустройству воинских захоронений, благодаря этой последовательной работе, на сегодня у нас в районе нет аварийных памятников, сделан капитальный ремонт и текущий ремонт всех воинских захоронений. Эта работа будет продолжена и весной 2015 года.

В музее проводились встречи с очевидцами событий времен Великой Отечественной войны, солдатскими вдовами, местными жителями, земляками-ветеранами труда, организуются тематические экскурсии, уроки мужества, музейные уроки. Жители и гости района посетили выставки, зал боевой славы, познакомились с историческим прошлым нашего района и области.

В 2014 году, включая январь 2015, музей посетило более 2000 человек, музей посетили все образовательные организации района.

Совет музея занимается поисковой работой по оформлению летописи района и сельских администраций, продолжается сбор материала «Наши земляки – участники Орловско-Курской битвы», разработаны лекции и выездные экскурсии «Звезда на обелиске». За прошедший год по материалам музея в районной газете «Знамя труда» было опубликовано 17 статей. По

материалам музея составлен исторический материал по следующим темам: «Должанский район в годы войны», «Боевые действия 129 танковой бригады». Продолжается работа по сбору экспонатов для пополнения музейного фонда, посвященная 70-летию Великой Победы за 2014 год музейный фонд пополнился 24 экспонатами.

В целях доступности патриотического материала оформлены передвижные выставки, которые используются на всех массовых мероприятиях.

В фойе МКДЦ постоянно оформляется выставка центральной библиотеки "Не померкнет летопись Победы", районного краеведческого музея "По тем дорогам, где прошла война», тематическая выставка образовательных учреждений района.

В методическом фонде районной библиотеки собран материал для подготовки и проведения краеведческого вечера-портрета, посвящённого Почётным гражданам Должанского района, героям Советского Союза, ветеранам Великой Отечественной войны.

Активизировалась работа по продвижению к читателям литературы о Великой Отечественной войне. Среди форм работы сельских библиотек – книжные выставки, выставки-портреты, конкурсы детских рисунков, литературные вечера.

Продолжается работа по оформлению цикла книжных выставок, тематических папок «Нам жить и помнить».

Проведены митинги всем значимым датам, посвященные освобождению Должанского района от фашистских захватчиков, 69 годовщине Великой Победы,

22 июня по всем воинским захоронениям района прошли митинги памяти и скорби «Вставай страна огромная».

5 августа, посвящённые освобождения г. Орла и области от немецко-фашистских захватчиков.

К 72 годовщине освобождения Должанского района проведена неделя Памяти, в рамках которой в библиотеке прошел час памяти «В огне войны». Библиотеки района продолжают накапливать опыт по патриотическому воспитанию молодежи, проводя различные тематические мероприятия к памятным датам.

К 70-летию Великой Победы прошли уроки мужества, вечера памяти, оформлены циклы книжных выставок.

В библиотеках имеется накопительный материал «Нам жить и помнить», «Навстречу 70- летию Победы», «Война в истории моей семьи», который постоянно пополняется.

В целях популяризации государственных символов проводятся познавательные программы «Флаг и герб России», «Три цвета – символ соединения». Все мероприятия носят познавательный характер и способствуют формированию у населения района чувства гордости и глубокого уважения к Российской символике и историческим святыням. Специалисты библиотек и районный краеведческий музей ведут большую работу в отношении возрождения славы русской армии, регулярно проводятся Дни воинской Славы, часы истории: «С русским воином через века», «Выдающиеся воины России».

В рамках ежегодной поздравительной акции «Наше почтение вам, ветераны!» работники культуры совместно со школьниками посещают на дому и поздравляют ветеранов войны и труда. Учреждения культуры района работают в тесном сотрудничестве с районным Советом ветеранов войны и труда.

Основная задача учреждений клубного типа – это пропаганда художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников, воспитание патриотизма населения. Концертные программы, патриотической направленности в сельских учреждениях подготовлены на основе военно-исторических материалов, взятых в районном краеведческом музее и архиве.

Силами участников художественной самодеятельности и работников культуры организованы концертные программы, встречи воинов афганцев, литературно-музыкальные вечера.

В Никольском культурно-досуговом центре стало традицией проводить турнир по настольному теннису, посвященному Дню освобождения Должанского района от немецко – фашистских захватчиков.

Популярностью у населения пользовались районные культурно-массовые мероприятия, которые проводились в МКДЦ.

Специалисты МКДЦ провели акцию «Смотрим фильмы о войне», в ходе акции бесплатный показ фильма, выездная экскурсия районного краеведческого музея, информационный материал сельской библиотеки, сделан выезд в Кривцово-Плотский сельский Дом культуры, в Родниковский, Рогатинский, Алексеевский. За отчетный период прошло более 20 мероприятий патриотического направления. Всего их посетило более 5 тысяч зрителей.

14 февраля приняли участие в областном фестивале «Салют Победа», коллектив из работников МКДЦ, преподавателей детской школы искусств, Родниковского, Знаменского и Алексеевского сельских Домов культуры,

учащихся Должанской школы выступили во всём многообразии художественного жанра.

Учащиеся ДШИ стали победителями областных конкурсов «Славию Родину свою», юных солистов «Я люблю тебя, Россия». В январе этого года прошел 1 этап районного конкурса детского плаката «Война глазами детей», в феврале художественное отделение ДШИ принимает участие во Всероссийском конкурсе детских художественных работ «Спасибо деду за Победу». Активный читатель детской библиотеки, Евгений Туляков награжден грамотой за знание истории героического прошлого страны по результатам областного конкурса «Орёл-город первого салюта».

Значительно активизировал работу сельских учреждений культуры районный конкурс вокальных групп «Солдаты мая – слава вам и честь», все участники художественной самодеятельности показали достаточно высокий уровень подготовки.

В настоящее время в учреждениях культуры повсеместно проходит патриотическая акция «Читаем книгу о войне», идёт оформление краеведческого материала.

Прошедший год был годом культуры, 2015 год объявлен годом литературы, хотелось бы, чтобы жители нашего района, особенно взрослое население активно участвовало в проводимых патриотических акциях.

В настоящее время методическим кабинетом МКДЦ разработано положение о районном фестивале народного творчества «Пусть гремит Салют Победы», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, который пройдет в два этапа – с февраля по апрель 1-й этап, 2-й этап районного фестиваля - это галла-концерт из лучших участников районного фестиваля, пройдет 9 мая 2015 года.

Ведётся тесное сотрудничество с редакцией газеты «Знамя труда», размещаем информацию о работе учреждений культуры на сайте администрации района.

Работу по подготовке и проведению празднования 70-летия Великой Победы учреждения культуры проводят в рамках районного плана, что позволяет выстроить систему мероприятий, сделав их более эффективными.

Начальник отдела культуры и архивного дела

М. Н. Фаустова